

2021年12月15日 星期三 责任编辑:张钰潇 版式设计:徐玉平



## 2021年南通市中小学 乒乓球比赛在通州"开拍"

12月10日,南通市中小学乒乓球比赛在区实验小学运盐河校区拉开帷幕。南通市教育局副局长杨立荣,南通市教育局体卫艺处处长华卜泉,通州区委教育工委书记、区教体局党组书记、局长丁华,区教体局党组成员、实验小学集团总校长王笑梅,区教体局党组成员、副局长胡清华、季拥军出席开幕式。

本次比赛由南通市教育局主办,南通市学校体育协会、通州区教体局承办,通州区育才中学、实

验小学运盐河校区协办。来自南通 市学校体育协会会员学校的23支小 学代表队、12支初中代表队、5支 高中代表队共计400多名选手,分 别在小学组甲、乙、丙及初中组、 高中组5个组别中角逐男、女单 打、团体冠军。

丁华在开幕式上致辞,他代表 通州区教体局向关心、支持通州教 育体育事业的朋友们致以深深的谢 意。他表示,通州区积极推进区域 性体育特色项目建设,加大体育比 赛改革,在中小学体育竞赛和培养体育人才等方面取得了优异成绩。希望全体运动员本着"健康第一"的理念,以满腔的热情,奋力拼搏,赛出友谊,赛出和谐,赛出南通乒乓健儿崭新的时代风貌。

华卜泉代表市教育局向参赛的 全体运动员、裁判员表示诚挚的问 候,向为筹备付出辛勤劳动的全体 工作人员表示衷心的感谢。他指 出,"双减"政策实施以来,学校 体育工作迎来了新的机遇和挑战, 乒乓球运动将成为中小学特色校园 体育工作的重要组成部分,将引导 广大中小学生投身到乒乓球运动 中,积极进行体育锻炼,以健康的 体魄、良好的精神风貌,推进南通 教育高质量发展。华卜泉要求全体 运动员努力拼搏,奋勇争先,赛出 风格、赛出水平;裁判员实会 责,确保比赛的客观、真实公 正、公平;全体工作人员各赛 康、文明、有序、顺利、圆满。

## 植根"行知"乐园 浸染"课改"芬芳

12月10日,通州区小学"立学课堂"教学改革现场推进会在先锋小学举行。

先锋小学学生展示了日常两操——啦啦操以及跆拳道操,学校20名教师进行了"立学课堂"现场展示,23个校级社团和44个班级社团开展了丰富多彩的社团活动。五所小学进行了课改经验介绍。





社团活动精彩纷呈

各校经验分享





"两操"活力四射

"立学课堂"各展风采

### 通州小学开展心理委员培训活动

为优化、提高学生的心理素质,及时发现和预防学生的心理问题,建设一支具有心理自助与助人能力的朋辈心理辅导队伍,近日,通州小学组织开展了心理委员选拔与培训活动。

河流动。 该校心理健康老师霍云婷在全 校广播会上进行了宣传动员,向大家说明了心理委员的工作职责及重要性,并鼓励符合要求的同学积极报名。在个人自愿报名的基础上,结合班主任推荐,学校在三至六年级中共选拔出90名心理委员。

培训中, 霍云婷详细介绍了什

么是班级心理委员,明确了班级心理委员的职责和要求。她说,心理委员最重要的工作之一就是用自己积极乐观的心态去引导其他同学,对心理有困惑的同学进行耐心开导,帮助其走出困境,或给予支持。随后,大家还进行了情景演

练。 通过培训,各心理委员对自己 的职责有了更深的认识。大家纷纷 表示,会以乐观积极的心态去影 响、帮助身边的朋友和同学,为有

需要的同学提供关怀与爱护。

## 袁灶小学落实"双减"在行动

中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》指出,要强化学校教育主阵地作用,深化校外培训机构治理,构建教育良好生态。在"双减"的大背景下,乡村学校应该如何担负和发挥教书育人的主阵地作用?袁灶小学的老师们正摸索努力着

自今年开学以来, 袁灶小学积

极宣传、解读、落实"双减"政策,使广大师生家长人人知晓"双减"的重要性。学校努力提高课后服务质量,优化课后服务模式,推出形式多样、内容丰富的课后服务课程,受到孩子和家长的欢迎。课后服务学生参与率达95%,教师全员参与,共同为振兴乡村教育办实事

学校以落实"双减"政策为契机,打破班级限制,根据学生兴

趣,自主选择感兴趣的体艺项目, 集中开展兴趣班活动课,培养学生 兴趣爱好,发展学生特长,让乡村 娃"活"起来。

学校积极开展集体备课活动,提升教师教学水平,帮助新教师上课从无从下手到胸有成竹转变,推进教师专业化发展;开展"青蓝工程"师徒结对帮扶活动,为青年教师专业发展搭建广阔平台,促进青年教师快速成长;抓实教学常规过

程管理,建立课堂教学巡查制度、教学常规检查制度,切实提高教学

乡村学校肩负着乡村振兴和教育振兴的双重任务,"双减"政策的推出为乡村教育振兴提出了新的思路和机遇。袁灶小学用心筹谋、踏实服务,贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,为办好人民满意的教育不懈努力,让每一个孩子成为更好的自己。

# 工苏省通州中等专业学校获评"首批全国争救教育试点

★江苏省通州中等专业学校获评"首批全国急救教育试点学校"

●南通高新区小学获评"江苏省第一批人工智能教育示范基地"

●金沙中学获评"江苏省青少年科技教育协会人工智能教育示范基地培育对象"



### 区教体局领导 到石港中学、石港小学走访调研

12月7日,区委教育工委书记、区教体局党组书记、局长丁华率队赴石港中学、石港小学教育集团开展专题调研。

在石港中学,调研组重点查看了初中部校园基础设施与环境建设,深入学校食堂操作间现场查看了员工工作状态、设备运行安全、食堂规章制度执行等情况。丁华要求,学校要严把监督关,让学生吃上放心菜。

随后,调研组听取了石港中学校长顾锋杰和初中部负责人唐剑锋关于学校师资队伍、学校管理运行现状及教育教学管理的专题汇报。丁华肯定了学校在心理健康教育、"五项管理"及"双减"下的课后服务等教育教学管理方面采取的有效举措。他要求,学校领导班子要进一步强化教育教学质量提升举措,把双减工作做出特色;不断加强师资队伍建设,提高教师综合素质;坚持走内涵发展之路,提升学校办学品质。

在石港小学的调研座谈会

上,石港小学校长马建汇报了石港小学与石南小学、五窑小学一体化办学的思路构想。近年来,随着石南小学、五窑小学生源不断萎缩,两所学校面临办学等诸多困境,为有效整合师资力量,扩大优质资源辐射效应,让石港本地孩子享受均衡教育,石港小学与两校联合,通过设立分校区,以一体化管理促进三校联动,实现资源共享。

丁华充分肯定了三校联动开展德育共建、教学管理、教学研究的成功尝试。他说,联合办学的目的是为了办好老百姓家门口的学校,让学生享受更优质公平的教育,提升老百姓的认同感。丁华强调,要在教育教学管理上下功夫,整合后既要充分发挥各校区既有特色项目,又要形成联合办学合力;要在提质增效上想办法,真正把教师队伍盘活,推动学校教育质量不断提升;要有序推进五窑小学办学改革的论证、筹备与实施,为外来务工人员子女上学提供更周到的服务。

学习宪法知识 弘扬宪法精神

### 我区师生开展"宪法晨读"活动

在第八个国家宪法日之际,12月3日,教育部在北京举办教育系统"宪法晨读"活动,我区师生通过网络连接主会场同步参与。

晨读活动中,师生们诵读宪法部分条款,学习宪法知识。大家齐唱宪法主题歌曲《宪法伴我们成长》,从优美的歌声中体会宪法温度、感受宪法力量。

我区高度重视宪法学习宣 传,不断提高青少年法治意识 和法治素养,各学校认真组织学生参与"学宪法讲宪法"活动,并要求学生参与宪法在线学习,在全区中小学掀起了年,充为官主规划开局之年,说为有工作,不断增强宪法学司,在发展,不断增强宪法学和,有关的积极性和主动性,是升法治对面提升法治教育工作,对导他们利用法律解决问题,做到学以致用。

### 党史专题讲座走进育才中学

12月6日,区委党校原副校长、高级讲师、南通市宣传文化系统"四个一批"人才、"百姓名嘴"宣讲团南通分团成员胡永洲走进育才中学运盐河校区,开展党史学习教育专题讲座。

讲座中,胡永洲为初一年级学生作了题为《铭记百年史 永远跟党走》的专题讲座。通过回顾习近平总书记"七一"重要讲话精神和党的十九届六中全会精神,讲述了党的百年奋斗光辉历程和辉煌成就,总结了中国共产党百年奋斗积累的宝贵历史经验,阐明了如何从党史学习教育

中汲取智慧力量。

讲座结束后,育才中学学生处组织各班开展了"听党史,写心得"活动。同学们在心得中纷纷表示,作为新时代的中学生,要"勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想",当好红色基因的"传承人",永远听党话、跟党走,刻苦学习,努力成为中国特色社会主义事业的优秀建设者和可靠接班人,为建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦持续奋斗。

#### 通州书画名家交流笔会 走进实验小学运盐河校区

12月7日,"金沙风系列活动——通州书画名家交流笔会" 走进实验小学运盐河校区,给师 生们带来了一场书画艺术盛宴。

活动现场,通州美术家协会主席、中国美术家协会会员李进,通州书法协会主席黄宝乐等十多位书画家挥毫泼墨,尽展风采。整个现场气氛浓郁,墨香四溢。书画家们挥洒自如的创作、精湛的技艺和精美的作品,充分展示

了书画艺术的独特魅力,彰显了中华传统文化的博大精深。孩子们热情地围在书画名家身边,边欣赏、边赞叹,沉浸于精彩的书画世界中。

本次活动营造了良好的美育 氛围,培养了孩子们对艺术的理解、感悟和表达能力,丰富了艺术 教育的课程通道,勾画出立体化 的艺术教育课程来培养"中国 人",培育"中国心"。

通州教育一、三版 组稿:邱春红 邮箱:qch720211@sina.com 联系电话:86512702 13506287111